

“艺”齐抗疫 手绘抗疫LOGO

红山区第十三小学学生手绘核酸贴纸



▲红山区第十三小学学生手绘的核酸贴纸。

近日,红山区第十三小学美术组的老师为同学们准备了一节生动有趣的线上美术课。通过设计核酸贴纸,加强疫情防控宣传,通过艺术创作,鼓舞广大师生战胜疫情的信心,同时也让同学们在快乐中学习、在进步中成长。

一张张小小的贴纸,纪念的是无数抗疫工作人员的艰辛付出,纪念的是患难与共互帮互助的人间情怀,纪念的是不畏艰难、勇敢乐观的处事态度。这也是本次美术课堂的意义。

在这个特殊时期,红山区第十三小学的师生们积极响应号召,不仅宅家不出门,还用他们丰富多彩的绘画作品向坚守在抗疫一线的“逆行者们”致敬,为他们加油打气,表达共同抗击疫情的必胜信念。

(丁宁)

战“疫”有师!

松山区第十五小学的党员干部、教职员工深入一线同心战“疫”

10月,新冠肺炎疫情不期而至。为筑牢抗疫防线,发挥教育人的党员先锋模范作用,松山区第十五小学的党员干部、教职员工挺身而出、不畏艰险,主动前往各街道社区支援抗击疫情,用勇于担当、无私奉献、恪尽职守的精神筑牢疫情防控的铜墙铁壁。他们用责任和担当筑起了疫情防控的堤坝,以实际行动为抗疫攻坚战贡献力量。

在校园他们是春蚕、是蜡烛;在抗击疫情的前线,他们是身披白色“战袍”的勇士,是点亮希望的星。在社区里,他们与社区志愿者一起并肩战斗,维持秩序、准备检测物品、居民检测登记、核酸采样、样本装箱转运、场所消杀、入户采样,每一项工作都准确无误,每一个任务都认真完成,他们的分工虽有不同,却都一笔一画书写出了“时代担当”四个大字。

一名志愿者,就是一面旗帜;一群志愿者,就是一支先锋队。松山区第十五小学“先锋队”化身“抗疫战士”,把责任扛在双肩,用实际行动诠释了教师队伍的时代风采。

在社区参加疫情防控工作的过程中,他们真切地体会到了基层社区人员工作的不易,让他们更加坚定了践行党员初心使命、投入到为人民服务中去决心。

疫情是一场大考,松山区第十五小学的党员干部、教职员工众志成城、凝心聚力,与群众守望相助、共克时艰,十多个日日夜夜,他们披星戴月,从黑夜到黎明,从黎明到黄昏,舍小家顾大家,不怕疲劳,坚守岗位,连续作战。疫情不退,他们不退!

“聚是一团火,散是满天星”。众志成城,高山可越;勠力同心,难关必克。层林尽染,曙光已初现,胜利就在眼前!

(丁宁)



▲元宝山区古山小学的学生参加武术杂技活动。

以“一招一式” 点亮精彩人生

元宝山区古山小学开展传统武术杂技教学

随着国家“双减”政策的进一步落实,元宝山区古山小学集中精力进行课堂教学改革,实现课堂提效的同时,积极探索开展特色教育。

通过综合分析师资和学生基本情况后,学校决定将传统杂技武术引入体育教学,这样既凸显了学校特色,对中华优秀传统文化的传承与弘扬,更是推进素质教育的积极尝试。随后学校出台了传统杂技武术进课堂实施方案,将“独轮车”确定为学校传统杂技项目,“少林连环拳”和“功夫扇”确定为传统武术项目。

通过一学期的训练,已有40余名学生能够独立骑行独轮车。在学生掌握独轮车骑行的基本动作后,下一步学校计划增加独轮车绕障碍和跳绳等更具难度和观赏性的训练项目。

多年来,中华传统武术一直是古山小学的体育社团项目。以“双减”政策为契机,今年开学初,学校将传统武术项目推广到全校所有班级,主要教授“少林连环拳”和“功夫扇”。传统武术的全面推广,极大地激发了学生参加体育锻炼的热情,“弹腿冲拳”“弓步推掌”“提膝插掌”……一招一式,学的是武术技艺,练的是精气神,传承的是中华优秀传统文化。

在“双减”政策的要求下,元宝山区古山小学办学跳出了只重智育的误区,积极践行五育并举的办学思想,从学校实际出发,以推进传统杂技武术教学为突破口,落实素质教育要求,进行了有益的尝试。对于孩子们而言,更多了一份选择,多了一条成长的道路,相信那“一招一式”定会点亮孩子们的精彩人生。

(元宝山区古山小学 王举)



▲参加科技节的学生作品。

插上科技的翅膀

起飞!

阿鲁科尔沁旗天山镇第三小学 举办线上科技节活动

为普及国防知识,增强国防观念,弘扬航空航天精神,激发全校师生爱国、爱党、爱军热情,阿鲁科尔沁旗天山镇第三小学结合国防航空科技教育,举办线上科技节活动。

本次实践活动全程采取线上交流的形式,活动共分为两个板块:科幻画和科技小发明。本次活动得到了广大师生、家长的热切响应,教师、家长根据活动要求积极指导学生参加活动,为学生创意制作指明了方向。

视频前,学生们充分发挥着自身特长,用手中的画笔为自己插上了想象的翅膀,描绘出一幅幅内容充实、构思新颖、创意创新、充满想象力的优秀作品,营造出了一个神奇、美妙的科幻世界。

同时,孩子们还利用身边的废旧物制作太空飞行器模型、生活小发明等。这一部分活动的内容主要是为了引导学生们关注我国天宫空间站等科技热点,让学生从小热爱科技、了解科学、关注科技。

“航天梦想代代相承,伟大精神生生不息。”阿鲁科尔沁旗天山镇第三小学将持续开展爱国主义宣传教育活动,激发学生们爱国、爱党、爱军的美好情感,弘扬中国精神!

(通讯员 琪琪格)



▲大营子小学的学生在听同学讲故事。

大营子小学 举办“云端读书会 我是小主播”活动

“惟书有色,艳于西子;惟文有华,秀于百卉。”阅读是开启孩子智慧的窗,是打开孩子心灵的门。为了培养学生广泛的阅读兴趣,养成良好的阅读习惯,林西县大营子小学致力于打造最美书香校园,给孩子们营造良好的读书环境,开展“云端读书会,我是小主播”阅读分享系列活动,让学生们变被动为主动,迎接挑战,享受读书分享的乐趣。

听,“小主播们”用稚嫩的童声、真挚的感情,把自己喜欢的故事讲给大家听。屏幕前的同学们个个听得津津有味,送上了阵阵掌声。主播们更加自信满满、声情并茂!孩子们在书海中品味语言文字的温度,于书中寻求一份净土。偶有读书所得,便会记录下来,一字一句,都闪烁着认真阅读的光彩。

此次“云端读书会,我是小主播”阅读分享系列活动,不仅充分调动了学生们阅读的积极性,同时也为大营子小学书香校园的打造增添了浓墨重彩的一笔。接下来,大营子小学将进一步深入开展读书实践活动,营造浓厚的读书氛围,引领读书新风尚。

(通讯员 王义坤)

心灵手巧致英雄 薪火相传育隽良 官地小学手工轻粘土制作比赛

为进一步弘扬爱国主义精神,培育和践行社会主义核心价值观,近日,林西县官地小学组织开展“致敬心目中的英雄”主题轻粘土手工作品制作比赛。

活动中,孩子们充分发挥想象力,运用五颜六色的超轻粘土,通过揉、拍、搓、刮、刻、粘贴等技法制作出自己喜爱的英雄人物。这中间有救死扶伤的白衣天使,有保家卫国的人民子弟兵,有英勇无畏的消防战士……孩子们以手工作品的形式表达对英雄的敬佩,感谢他们的无私奉献和在战“疫”中的坚守与付出。活动的开展,既培养了孩子们的动手能力和创新思维,又让他们在收获快乐的同时汲取了奋进的力量。

(通讯员 王丽娜)



▲孩子们在看制作好的粘土。



乃林小学 举办校园采摘节

本报讯 金秋好时节,劳动教育正当时。近日,喀喇沁旗乃林小学第一届“热爱劳动 体验丰收”校园采摘节开幕。在学校实践园,全校学生开展了趣味横生的果树大采摘劳动实践活动。

活动中,在老师的讲解下,孩子们手提果篮,有序地来到果园。

走进果园,芬芳迷人,只见红彤彤的沙果和苹果挂满枝头。

开始采摘,学生们分工明确,身手敏捷的同学则攀上果树去摘枝头的果子,小个子的则负责捡拾掉落的果子,有的负责运果篮,场面热火朝天而又秩序井然,一会工夫,果篮里就满满当当,果园里传来一阵阵欢声笑语。采摘完毕,孩子们在老师指导下,将果子按种类整理分类,到各班分享。随后各班召开分享班会,孩子们边品尝亲手采摘的劳动成果,边分享劳动的感受,畅谈收获的喜悦。

乃林小学注重学生的劳动教育,校园采摘节是该校劳动教育系列课程的重要内容之一。从对果树的浇灌和爱护到采摘收获,学生近距离接触大自然,观察果树的生长,学生体验到了“付出才有回报,劳动才有收获”的劳动价值教育。丰收的快乐,文明向上的校园文化浸润在每位师生心间。

(记者 张斐然 通讯员 张学谦)